
 

 

 

 

 

 
 (O,I,J)المستوي منسوب الى معلم متعامد و متجانس 

 . A(4 ; 5)  ، B(– 3 ; 3)   ، C(2 ; – 2)علم النقط  - 1

 ؟ ABCـ ما نوع المثلث  2

لانسحاب الذي شعاعه اب Bصورة  Dلتكن  – 3


AC . 

 . Dعين إحداثيتي النقطة  -

 ؟ ABDCما نوع الرباعي  – 4

 

 

 

 ABCنوع المثلث 

 

AB = (xB – xA)
2
 + (yB – yA)

2
  

AB = (- 7)
2
 + (- 2)

2
  = 49 + 4 = 53. 

BC = 50  

  AC = 50 = 2 5 

AC = BC= 50   معناه المثلثABC  متساوي الساقين فيC 

 Dحساب إحداثيتي النقطة 

AC  : لدينا  = BD  معناه: 




 
xC – xA = xD – xB

yC – yA = yD – yB
 

: ومنه 




 
2 – 4 = xD – (– 3)

– 2 – 5 = yD – 3 
 

 :ومنه 




 
xD = – 2 – 3 = – 5

yD =– 7 + 3 = – 4
 

 D  (4 - ; 5 - ): إذن 

 

 ABDCنوع الرباعي 

AC: لدينا   = BD  معناه الرباعيABDC متوازي أضلاع. 

 ن السابق من البرها AC = BCلكن 

 فهو إذن معين

 

 

 
 (O,I,J)المستوي منسوب الى معلم متعامد و متجانس 

 A(1 ;-3) ، B (-3 ;-5)    ، C (3 ; 3)  تعطى النقط 

 . A ، B     ، Cعلم النقط  -1

 .AC، BC   ، AB أحسب الأطوال   -2

 .و متساوي الساقين  ABCبين لماذا المثلث  -3

 . (1 ; 1-)هما  [AB]لقطعة منتصف ا Kبين أن إحداثيتي  -4

 المعالم

A 

D 

C 

B 

1 تمرين 

  : 
 

 2تمرين 

  : 
 

 الحــــل



 

 

 أحسب إحداثيتي الشعاع  -


CK . 

  بحيث يكون  Dعين النقطة  - 5


KD = 


CK. 

 .مربع  ADBCبين أن الرباعي  -

 . Cعلى الترثيب بالنسبة الى  A  ، B    ، Dنظائر النقط  ’A’  ،B’    ، Dعين النقط  – 6

 ؟  A’D’B’Cما نوع الرباعي  -

 

 

 

 

  AC ،BC    ،ABحساب الأطوال  

AC= ( )xc-xa 
2
+ ( )yc-ya

2
 = 2

2
+6

2
 = 40 =2 10

 

 

 

 BC= 2 10  

 AB= 16+64=4 5 

 Cمتساوي الساقين في  ABCفإن  AC=BCبما أن 

: لدينا 




 
AC

2
+BC

2
=40+40=80 

AB
2
=80

AB  معناه 
2
=AC

2
+BC

2
 

 Cقائم في  ABCو منه المثلث  

 و متساوي الساقين Cقائم في  ABCو منه المثلث  

)-1 (1 ;هما [AB]منتصف القطعة  Kنين أن إحداثيتي 
 

 K (
xA+xB 

2
 ; 

yA+yB 

2
)   ، K (-1 ;1) 

حساب إحداثيتي الشعاع 


CK  


CK (-1-3 ; 1-3)   ، 


CK ( -4 ;-2) 

 

 الحــــل



 

 

 مربع ADBCبين أن الرباعي ن

  بما أن 


KD=


CK معناهK  منتصف[CD] 

  [AB]منتصف Kلكن 

 متوازي أضلاع  ADBCعي إذن الربا

 قائمة فهو مستطيل BCAو بما أن 

 .مربع  ADBCفإن  CB=CAو بما أن 

 A’D’B’Cنوع الرباعي 

A’D’B’C  مربع لأنه نظيرADBC/ C 

 لأن التناظر المركزي يحفظ طبيعة الأشكال

 

 

 

 

 (O,I,J)جانس المستوي منسوب الى معلم متعامد و مت

 وحدة الطول هي السنتيمتر

 .A (2; 1) ، B (5 ; 5)    ، C (6; 2)علم النقط  -1

أوجد إحداثيتي الشعاع  -2


AB . 

 . ABأحسب الطول  -3

 .متوازي أضلاع  ABCDيكون الرباعي  بحيث Dعين النقطة  -4

 ؟ Dمهما إحداثيتي النقطة  -5

 . ABCDمركز تناظر متوازي الاضلاع  Wإحداثيتي النقطة  أحسب -6

 
 

 

إحداثيتي الشعاع 


AB 

 

1/ 





 
xB – xA = 5 – 2 = 3

yB – yA = 5 – 1 = 4
 



AB (3 ; 4). 

 ABحساب الطول 

AB = (xB – xA)
2
 + (yB – yA)

2
 

AB = 3
2
 + 4

2
 = 9 + 16 = 25 = 5 cm. 

 

 D إحداثيتي النقطة  

  D(3 ; -2) 

 Wحساب إحداثيتي النقطة 

W  متوازي الاضلاع منتصف قطريABCD 

 [AC]فهي منتصف  

 : و منه 

 xW=
xC + xA

2
=

6 + 2

2
 = 4 

    yW=
yC + yA

2
=

1 + 2

2
= 1,5 

W (4 ; 1,5) 

A 

D 

C 

B 

W 

 3تمرين 

  : 
 

 الحــــل



 

 

 

 

 ،  A ( 2 ; 6 ) ، B (  4 ; 2 )في الشكل الموالي نعتبر النقط  ( O, I, J )في معلم متعامد و متجانس 

 C (  2 ;  1) ، D ( 4 ; 3 ) 

   

 

 

 

ABأحسب إحداثيات الأشعة -1


DCو  


  . 

 .متوازي أضلاع ؟ علل  ABCDهل الرباعي  -2

 . BDو  ACأحسب الأطوال  -3

 .مستطيل  ABCDبين أن الرباعي  -4

 

 

 

 

ABب إحداثيات الأشعةاحس


DCو  


   

 AB


 (  6 ;  4 )  DC


 (  6 ;  4 ) 

 متوازي أضلاع ؟ ABCDالرباعي 

AB بماأن 


= DC


 متوازي أضلاع ABCDالرباعي فإن  

 

 BDو  ACحساب الأطوال 

 

 AC =   (  2  2 )
 2
 + (  1  6 )

 2
    =   16 + 49   =   65  

 

 BD =   ( 4  4 )
 2
 + ( 3  2 )

 2
    =   64 + 1   =   65  

 

 مستطيل ABCDبين أن الرباعي ن

 4تمرين 

  : 
 

 الحــــل



 

 

  AC = BDلدينا 

[ AC ]  و[ BD ] قطرا متوازي أضلاع ABCDلهما نفس الطول فهو إذن مستطيل 

 

 

 

 عليك الرسم على الشكل الموالي

 
 

 
 

 .A ( 2 ; 3 )،  B ( 5 ; 6 )     ،  C ( 7 ; 4 )  عين النقط  ( O, I, J )في معلم متعامد و متجانس  -1

 .  BC = 2  2و   AB = 3  2نفرض  – 2

 . Bقائم في  ABCثم برهن أن المثلث  ACأحسب الطول  -

 .في الاتجاه المعين في الشكل المعطى  ° 90و زاويته  Bكزه بالدوران الذي مر A، صورة  Dعين النقطة   - 3

BM: بحيث  Mعين النقطة  – 4


=BA


+BC


. 

 ؟ BCMAما نوع الرباعي  -

BAبالانسحاب الذي شعاعه  Dصورة  Nعين النقطة  – 5


 . 

 .على استقامة واحدة  B ،  C     ،  Dالنقط  اشرح لماذا -

   .على استقامة واحدة  A،  M    ،N بين أن النقط  -

 

 

 

 

 

 

 إتجاه الدوران 

 5تمرين 

  : 
 



 

 

 

 

 

 
 B قائم في ABCثم البرهن على أن المثلث  ACحساب الطول 

 

 AC =   ( x c  x A ) 
2
 + ( y c  y A ) 

2
   

 

         AC =   5 
2
 + 1 

2
  =   26    

 

  AB 
2 
+ BC 

2 
= AC 

2
  

 حسب النظرية العكسية لنظرية فيتاغورس Bقائم في   ABCإذن المثلث 

 

 BCMAنوع الرباعي 

BM  بما أن 


=BA


+BC


 ع متوازي أضلا BCMAفإن الرباعي  

 قائمة فهو مستطيل Bو بما أن الزاوية 

 

 على استقامة واحدة   B ،C       ،Dشرح لماذا النقط 

 

   ABC = 90 °المثلث  لأنABC   قائم فيB 

 إتجاه الدوران

 الحــــل



 

 

ABD = 90 °  لأنD   صورةA  بالدوران الذي مركزهB 90ته و زاوي ° 

 .على استقامة واحدة  B ،  C     ،  Dالنقط  و منه 

 على استقامة واحدة A ،M      ،Nنبين أن النقط 

CM  لدينا 


=BA


 مستطيل BCMAلأن  

DN


=BA


 من الرسم  

BAبالانسحاب الذي شعاعه  B ،  C     ،  D هي صور النقط  A،  M    ،  N إذن النقط 


 

 .على استقامة واحدة لأن الانسحاب يحفظ الاستقامية  A،  M    ،  N النقط و منه 

 

       

 

 


